

ਯਹੋਸ਼ੂਆ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਰੱਖਣ ਵਿੱਚ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਵਾਸਤੇ ਆਦਰਸ਼ ਬਣਿਆ।

ਜਿਹੜੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਪੜਾਏ ਹਨ ਉਹ ਪੜਨ ਪੜਾਈ C6b

ਪ੍ਰਾਥਮਾ: “ਪਿਆਰੇ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ, ਸਾਨੂੰ ਇਸ ਯੋਗ ਬਣਨ ਦੀ ਮੱਦਦ ਕਰੋ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਵੱਲ ਮੋੜੋ ਜਿਹੜੇ ਨਰਾਜ਼ ਹਨ, ਜਿਸ ਤਰਾ ਯਿਸ਼ੂ ਨੇ ਕਿਹਾ।”

1. ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਪੁਨਰ ਸਖਪਤੀ (ਮੋੜ ਲਿਆਉਣ) ਭੁੱਲ ਮੰਨਣ ਲਈ ਪ੍ਰਾਥਮਾ ਨਾਲ ਤਿਆਰੀ ਕਰੋ

ਯਹੋਸ਼ੂਆ 1:6-11 ਵਿੱਚੋਂ ਲੱਭੋ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਯਹੋਸ਼ੂਆ ਨੂੰ ਨਿਯਮ ਦੀ ਪਾਲਨਾ ਕਰਨ ਲਈ ਕਿਹਾ।

ਮਿਸਰ ਦੀ ਗੁਲਾਮੀ ਵਿੱਚੋਂ ਆਪਣੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਛੁਡਾਉਣ ਦੇ ਬਾਦ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ 40 ਵਰੇ ਮਾਰੂਥਲ ਵਿੱਚ ਮਾਰੇ-ਮਾਰੇ ਫਿਰਨ ਦਿੱਤਾ, ਕਿਉਂਕਿ ਉਹ ਉਹਦੇ ਉੱਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ ਸਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਆਂਗੂ ਮੂਸਾ ਦੇ ਮਰਨ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਉਸ ਨੇ ਉਸ ਧਰਤੀ ਨੂੰ ਜਿੱਤਣ ਲਈ ਯਹੋਸ਼ੂਆ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਜਿਹੜੀ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਅਬਾਹੀਮ ਦੀ ਪੀੜੀਆਂ ਨੂੰ ਦੇਣ ਦਾ ਵਾਹਿਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਯਹੋਸ਼ੂਆ ਨੂੰ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਉਸ ਧਰਤੀ ਨੂੰ ਜਿੱਤਣ ਲਈ ਜਿਹੜੀ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਨੇ ਅਬਾਹੀਮ ਦੀ ਪੀੜੀਆਂ ਦੇਣ ਦਾ ਵਾਹਿਦਾ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਯਹੋਸ਼ੂਆ ਨੇ ਫੌਜੀ ਕਾਰਵਾਈ ਦੇ ਦੌਰਾਨ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਰੱਖਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਬਾਪ 5 ਤੋਂ 8 ਯਹੋਸ਼ੂਆ ਦੇ ਵਿੱਚੋਂ ਉਦਾਹਰਣ ਪੜ੍ਹੋ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਜਿਹੜੇ ਲਗਾਤਾਰ ਪਾਪ ਵਿੱਚ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਸਹੀ ਕਰਨਾ ਇੱਕ ਬੜਾ ਤਾਕਤਵਰ ਕੰਮ ਹੈ, ਜਿਹਦਾ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਬੜੇ ਪੀਰਜ਼ ਅਤੇ ਪਿਆਰ ਨਾਲ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਵਚਨਾ ਰਾਹੀਂ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਤੁਹਾਡੀ ਅਗਵਾਈ ਕਰੇ। ਇੱਕ ਅਫਰੀਕਾ ਦੇ ਪਿੰਡ ਵਿੱਚ। ਜਿਵੇਂ ਹੀ ਇੱਕ ਬੁਜ਼ੁਰਗ ਘਰ ਵਿੱਚ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਉਹਦੇ ਜਜਮਾਨ ਠਹਾਕਾ ਮਾਰਦੇ ਹਨ, “ਰੁੱਕੋ! ਹੌਲੀ ਹੌਲੀ ਵਾਪਸ ਆਉ।” ਇਕ ਕਾਲਾ ਨਾਗ ਫੁੰਕਰਾਰ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਦੋ ਗਜ਼ ਲੰਮਾ, ਮੰਜੀ ਉੱਤੇ ਕੱਟਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਬੈਠਾ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਉਸ ਨੂੰ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਬੰਦ ਕਰਦਿਆਂ ਦੇਖਿਆ। “ਮੈਂ ਨਹੀਂ ਜਾਣਦਾ ਕਿ ਉਸਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਬਾਹਰ ਕੱਢਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।” ਉਹਦਾ ਜਜਮਾਨ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, “ਉਹ ਮੇਰੀਆਂ ਅੱਖਾਂ ਵਿੱਚ ਜ਼ਹਿਰ ਸੁੱਟੇਗਾ, ਫਿਰ ਕਟ (ਵੱਡ) ਲਵੇਗਾ।” ਉਹਦਾ ਜਜਮਾਨ ਇੱਕ ਪਿੰਡ ਵਾਲੇ ਨੂੰ ਜਾਣਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕਿਵੇਂ ਸੱਪ ਨੂੰ ਬਾਹਰ ਸੁੱਟ ਦੇਵੇਗਾ ਅਤੇ ਘਰ ਨੂੰ ਦੁਬਾਰਾ ਸਰੁੱਖਿਆਂ ਵਾਲਾ ਬਣਾ ਦੇਵੇਗਾ।



ਤੁਹਾਡੇ ਝੁੰਡ ਵਿੱਚ ਪਾਪ ਇੱਕ ਜ਼ਹਿਰ ਵਾਲੇ ਸੱਪ ਦੇ ਵਾਂਗ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਇਹਨੂੰ ਛੱਡ ਦਿੰਦੇ ਹੋ, ਤਾਂ ਇਹ ਸਾਰਿਆਂ ਨੂੰ ਜ਼ਹਿਰੀਲਾ ਬਣਾ ਦੇਵੇਗਾ। ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਜ਼ਰੂਰ ਪਤਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਨੂੰ ਕਿਵੇਂ ਹਟਾਉਣਾ ਹੈ, ਜਾਂ ਇਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਵੀ ਜ਼ਹਿਰੀਲਾ ਬਣਾ ਦੇਵੇਗਾ।

ਯਿਸ਼ੂ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਪਾਪ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਝੁੰਡ ਵਿੱਚੋਂ ਬਾਹਰ ਕੱਢਣਾ ਹੈ ਅਤੇ ਕਸੂਰਵਾਰਾਂ (ਦੋਸ਼ੀਆਂ) ਨੂੰ ਮੋੜਨਾ ਹੈ। ਮੱਤੀ 18:15-18

ਮੱਤੀ 18:15 ਵਿੱਚੋਂ ਲੱਭੋ, ਸਾਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਇੱਕ ਦੋਸ਼ੀ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

- ਅਸੀਂ ਕਿਸਨੂੰ ਸਹੀ ਕਰਨਾ ਹੈ? (ਉੱਤਰ : “ਇਕ ਭਰਾ,” ਸਾਨੂੰ ਭਰਾਵਾਂ ਨੂੰ, ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਸਹੀ (ਠੀਕ) ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਕ ਚਰਵਾਹੇ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੀ ਦ ਹ ਦੇ ਬਾਹਰ ਕੋਈ ਅਧਿਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਜੇ ਤੁਹਾਨੂੰ ਭਰੋਸਾ ਹੈ, ਕਿ ਕੋਈ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਹੈ, ਤੱਦ ਕੁਝ ਨਹੀਂ ਕਰਨਾ)
- ਉਹ ਜਿਹਨੂੰ ਅਸੀਂ ਸਹੀ ਕਰਨਾ ਹੈ? (ਉੱਤਰ : ਜੇ ਤੁਹਾਡੇ ਭਰਾ ਨੇ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿਰੁੱਧ ਪਾਪ ਕੀਤਾ ਹੈ। “ਕੀ ਤੁਹਾਨੂੰ ਯਕੀਨ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਪਾਪ ਦਾ ਦੋਸ਼ੀ ਹੈ?” ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧੀ (ਮੁਜਰਿਮ) ਸਮਝਦੇ ਹੋ, ਸਿਰਫ ਸੁਣੀਆਂ, ਸੁਣਾਈਆਂ ਗੱਲਾਂ ਦੇ ਕਾਰਣ, ਤੱਕ ਤੁਸੀਂ ਉਹਨੂੰ ਤਕਲੀਫ ਦਿੰਦੇ ਹੋ। ਉਹਦਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸ ਤੁਹਾਡੇ ਵਿੱਚੋਂ ਚੱਲਾ ਜਾਵੇਗਾ।
- ਸਭ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਅਪਰਾਧੀ (ਮੁਜਰਿਮ) ਨਾਲ ਕਿਸ ਨੂੰ ਗੱਲ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ? (ਉੱਤਰ: ਭਰਾਵਾ ਨੂੰ “ਤੁਹਾਡੇ ਪਾਪ ਵਿਰੁੱਧ।” ਅਪਰਾਧੀ (ਦੋਸ਼ੀ) ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਪਹਿਲਾਂ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕਰਨ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼, ਆਪਣੇ ਦੂਜੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨਾਲ, ਪਹਿਲਾਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰਨੀਆਂ ਸਿਖਾਉ ਜਿੰਨਾ ਕੋਲ ਦੋਸ਼ੀ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਬਾਰੇ ਸਲਾਹ ਮੁਸ਼ਵਰਾ ਕਰਨਾ ਆਵੇ, ਦੂਜੇ ਲੋਕਾਂ ਨਾਲ। ਚਰਵਾਹਿਆ, ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਬੁਰੇ ਰਿਸ਼ਤੇ, ਤਦੋਂ ਹੀ ਸਹੀ ਕਰ ਸਕਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਉਹ ਆਪਣੇ ਆਪ ਸਹੀ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ)

- ਕਿਸ ਨੂੰ ਅਪਰਾਧੀ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ, (ਦੋਸ਼ੀ) ਜਿਸ ਨਾਲ ਉਹਦੇ ਦੋਸ਼ਾ ਬਾਰੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ?

(ਉੱਤਰ : “ਉਹਦੇ ਕੋਲ ਜਾ ਕੇ, ਉਹਨੂੰ ਉਹਦੀਆਂ ਗਲਤੀਆਂ ਬਾਰੇ ਦੱਸੋ। ਜਦੋਂ ਤੁਸੀਂ ਅਤੇ ਉਹ ਇੱਕਠੇ ਹੋਣ। “ਇਹ ਬੜਾ ਹੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ। ਨਰਾਜ਼ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਦੋਸ਼ੀ (ਕਸੂਰਦਾਰ) ਕੋਲ ਜ਼ਰੂਰ ਇਕਾਤ ਵਿੱਚ ਜਾਵੇ। ਇਹ ਅਨੁਕਲੀ ਕਰਨ (ਅਨੁਰੂਪ) ਬੜਾ ਸਖਤ ਹੈ, ਪਰ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਇਹ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮੱਦਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਚਰਵਾਏ ਦੇ ਵਾਗੂ, ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਸਹੀ (ਠੀਕ) ਇਕਾਤ ਵਿੱਚ ਕਰੋ। ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਮੁਸ਼ਕਲਾਂ ਬਾਰੇ ਨਾ ਦੱਸੋ। ਇਥੇ ਤੱਕ ਦਿ ਆਪਣੀ ਤੀਵੀ ਨੂੰ ਵੀ ਨਹੀਂ। ਸਮਝਦਾਰ ਚਰਵਾਏ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਹੀ ਕਰਨ ਦੀ ਸਲਾਹ ਇਕਾਤ ਸਭਾ ਵਿੱਚ ਕਰਨ। ਕਿਸੇ ਹੋਰ ਨੂੰ ਇਹ ਜਾਣਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਕਿ ਕਿੰਨੇ ਜ਼ਿਆਦਾ ਇਕਾਤ ਵਿੱਚ ਪਾਪ ਮਾਫ ਕੀਤੇ ਗਏ)

- ਤੱਦ ਨਤੀਜਾ ਕੀ ਹੋਵੇਗਾ, ਜੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਹੋਣ?

(ਉੱਤਰ :- ਜੇ ਉਹ ਤੁਹਾਡੀ ਸੁਣਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਨੂੰ ਪਾ ਲਿਆ।” ਸਾਵਧਾਨੀ ਨਾਲ, ਸੁਧਾਰ ਸਾਡੇ ਰਿਸ਼ਤੇ ਨੂੰ, ਆਪਣੇ ਭਰਾ ਨਾਲ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਵੀ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਵਿੱਚ ਰੱਖਣਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੁਧਾਰ ਦੀ ਲੋੜ ਹੋਵੇ, ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਸਾਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਭਰੋਸਾ ਜ਼ਰੂਰ ਕਰਾਉਣਾ ਹੈ ਕਿ ਅਸੀਂ ਇਸ ਲਈ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਕਿਉਂਕਿ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਇਸਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਅਸੀਂ ਅਪਰਾਧੀਆਂ (ਦੋਸ਼ੀਆਂ) ਨੂੰ ਸਹੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਦੇਣ ਲਈ ਨਹੀਂ, ਬਲਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਮੌਜ਼ ਲਿਆਉਣ ਲਈ।

ਮੱਤੀ 18:16 ਵਿੱਚ ਸਾਨੂੰ ਦੂਜੀ ਕਿਹੜੀ ਚੀਜ਼ ਕਰਨੀ ਹੈ ਲੱਭੋ, ਜੇ ਕੋਈ ਅਪਰਾਧੀ (ਦੋਸ਼ੀ) ਬਦਲਣ ਲਈ ਮਨਾ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ?

(ਉੱਤਰ : ਝੂਠ ਦੇ ਚਰਵਾਹਿਆਂ ਨੂੰ, ਦੋਸ਼ੀ ਨੂੰ ਝੁੰਡ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਸੁਧਾਰਨਾ (ਸਹੀ ਕਰਨਾ) ਹੈ, ਜੇ ਉਹ ਝੁੰਡ ਦੀ ਸਲਾਹ ਨੂੰ ਮੰਨਣ ਤੋਂ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ, ਤੱਦ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਸਦੇ ਨਾਲ ਸੰਗਤ ਨਹੀਂ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ। ਉਹਦੇ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭੂ ਭੋਜ ਵੀ ਨਹੀਂ ਖਾਣਾ ਚਾਹੀਦਾ, ਜਦੋਂ ਤੱਕ ਉਹ ਪਛਤਾਵਾ ਨਹੀਂ ਕਰ ਲੈਂਦਾ। ਜਦੋਂ ਉਹ ਪਛਤਾਵਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਤੱਦ ਉਹ ਨੂੰ ਛੇਤੀ ਨਾਲ ਵਾਪਸ ਲੈ ਲੈਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਤਾਂ ਕਿ ਉਹ ਦੁੱਖ ਨਾਲ ਨਿਰਾਸ਼ ਨਾ ਹੋਜਾਵੇ। (2 ਕੋਰਿੰਥੀਆ 12:6-7)

ਤੀਤੂਸ 3:10-18 ਵਿੱਚੋਂ ਲੱਭੋ, ਸਾਨੂੰ ਉਸ ਜਠੇ ਲਈ ਕੀ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਜਿਹਦੇ ਕਾਰਨ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਵਿੱਚ ਵੰਡਾਂ (ਵੱਖ-ਵੱਖ) ਹੋ ਰਹੀਆਂ ਹਨ।

ਗਲਤੀਆ 6:1 ਵਿੱਚੋਂ ਲੱਭੋ:

- ਸਾਨੂੰ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਨਾਲ ਲੈਣਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਦੋਸ਼ੀ (ਕਸੂਰਵਾਰ) ਸਾਨੂੰ ਇੱਕਲੇ ਪਹਿਲਾ ਸੁਣਨ ਲਈ ਇਨਕਾਰ ਕਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।
- ਸਾਡਾ ਵਤੀਰਾ (ਸ਼ਭਾਵ) ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਕਿਸੇ ਨੂੰ ਵੀ ਸਹੀ ਕਰਦੇ ਹਾਂ?
- ਸਾਨੂੰ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਵਧਾਨ ਰਹਿਣਾ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਸੁਧਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ?

ਰਮੂਲਾ ਦੇ ਕਰਤਬ 20:28-31, ਪੋਲੂਸ ਨੇ ਵਡੇਰਿਆਂ ਨੂੰ ਕੀ ਵੇਖਣ ਲਈ ਚੇਤਾਵਨੀ ਦਿੱਤੀ, ਅਤੇ “ਭੇੜੀਏ” ਕੀ ਕਰਣਗੇ।

2. ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਹਫਤੇ ਵਿੱਚ ਕਰਨ ਵਾਲੀਆਂ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉ।

ਜੇ ਕਿਸੇ ਦੀ ਵੀ ਸ਼ਿਕਾਇਤ, ਕਿਸੇ ਦੂਜੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਦੇ ਵਿਰੋਧ ਹੋਵੇ, ਤੱਦ ਕਰੋ ਕਿ ਯਿਸੂ ਦੀਆਂ ਜ਼ਰੂਰਤਾਂ (ਹਿੱਸਾ 1, ਉੱਤਰ)

ਜਾਉ ਅਤੇ “ਭੇੜੀਏ” ਨਾਲ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਨਾਲ ਨਿਬੇੜਾ ਕਰੋ।

ਨਹਮਾ ਦੀ ਆਤਮਾ ਲਈ ਤੇ ਪੋਲੂਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਹਿੰਮਤ ਕੀਤੇ ਹੋਏ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰਾਥਨਾ ਕਰੋ, ਜਿਵੇਂ ਗਲਾਤੀਆ 6:1 ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ।

ਪ੍ਰਾਥਨਾ ਕਿਸੇ ਲਈ, ਅਤੇ ਨਾਲ ਕਿਸੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਲਈ, ਉਹ ਜਿਹਨੂੰ ਮੁੜ ਕੇ ਆਉਣ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਹੈ।

3. ਆਪਣੇ ਸਾਥੀਆਂ ਨਾਲ ਆਉਣ ਵਾਲੀ ਅਰਾਧਨਾ ਵੇਲੇ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਉ।

ਛੋਟਾ ਕਰਕੇ ਦੱਸੋ ਜਾਂ ਯਹੋਸ਼ੂਆ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਨੂੰ, ਕਿਵੇਂ ਉਹਨੇ ਇਸਰਾਏਲੀਆਂ ਨੂੰ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਵਿੱਚ ਕੀਤਾ।

ਸੁਧਾਰ ਦੇ ਕੰਮਾਂ ਨੂੰ ਸਮਝਾਉ। ਅਤੇ ਨਾ ਮੰਨਣ ਵਾਲੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਪੁਨਰ ਸਥਾਪਿਤ ਕਰੋ। ਹਿੱਸੇ 1 ਉੱਤੇ ਦਿੱਤੇ ਗਏ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਪੁੱਛੋ। ਮਸੀਹ ਦੀ ਦੇਹ ਵਿੱਚ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ ਦੇ ਕਾਰਨ ਨੂੰ ਸਮਝਾਉ।

- ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ, ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਮਦਦ ਮਸੀਹ ਦੇ ਹੁਕਮ ਨੂੰ ਮੰਨਣ ਵਿੱਚ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਨਾ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਨੁੱਖਾਂ ਦੇ ਹੁਕਮਾਂ ਨੂੰ ਮੰਨਣ ਲਈ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦਾ ਹੈ।
- ਸਾਨੂੰ ਭੁੱਲ ਕੀਤੇ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲਿਆਉਣਾ ਹੈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਦੇਣ ਲਈ ਨਹੀਂ। ਯਹੋਸ਼ੂਆ ਵਿੱਚ, ਉਸ ਸਮੇਂ ਇਸਰਾਏਲ “ਉਸ ਲਿਖਤ ਦੇ ਅੰਦਰ ਜਿਹਦੇ ਕਾਨੂੰਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਮਾਰ ਸੁਟਦੇ ਹਨ” ਦੇ ਹੇਠਾ ਸਨ (2 ਕੁਰਿੰਥੀਆ 3:6) ਜਦੋਂ ਤੋਂ ਯਿਸੂ ਆਇਆ, ਅਸੀਂ ਮਹਿਮਾ ਦੇ ਅੰਦਰ ਹਾਂ।

ਬੱਚੇ ਨਾਟਕ, ਕਵਿਤਾ ਅਤੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਨੂੰ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ, ਜਿਹੜੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਤਿਆਰ ਕੀਤੇ ਹਨ।

ਪ੍ਰਭੂ ਭੋਜ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਪੜ੍ਹੋ 1 ਕੁਰਿੰਥੀਆ 11:23-30 ਸਮਝਾਉ ਕਿਵੇਂ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਜ਼ਾ ਦਿੰਦਾ ਹੈ ਜਿਹੜੇ ਰੋਟੀ ਦੇ ਯੋਗ ਨਹੀਂ ਹਨ, ਫਿਰ ਵੀ ਰੋਟੀ ਤੋੜਦੇ ਹਨ। ਉਹ ਮਸੀਹ ਦੀ ਦੇਹ ਦਾ ਆਦਰ ਨਹੀਂ ਕਰਦੇ। ਦੇਹ ਦਾ ਅਰਥ ਤਿੰਨ ਚੀਜ਼ਾਂ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਇੱਕ ਮੰਨਦਾ ਹੈ। ਯਿਸੂ ਦੀ ਦੇਹ ਜਿਹੜੀ ਸਲੀਬ ਅਤੇ ਸਤਾਈ ਗਈ। ਉਹ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਦੇਹ, ਜਿਹੜੇ ਇੱਕਜੁੱਟ ਹੋ ਕੇ ਰੋਟੀ ਤੋੜਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਉਹ ਰੋਟੀ ਜਿਸ ਲਈ ਯਿਸੂ ਨੇ ਕਿਹਾ, “ਇਹ ਮੇਰੀ ਦੇਹ ਹੈ।”

2 ਜਾਂ ਤਿੰਨਾਂ ਦੇ ਸਮੂਹਾਂ ਵਿੱਚ ਮਿਲੋ ਅਤੇ ਹਫਤੇ ਦੇ ਵਿਸ਼ੇ ਲਈ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰੋ, ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਕੋਲ ਪ੍ਰਾਥਨਾ ਕਰੋ ਕਿ ਪਵਿੱਤਰਤਾ ਅਤੇ ਅਨੁਸ਼ਾਸਨ, ਮਸੀਹ ਦੀ ਦੇਹ ਨਾਲ ਬਰਕਰਾਰ ਰਹਿਣ ਵਾਸਤੇ ਉਹ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰੇ।

ਜਦੋਂ ਇੱਕ ਪਾਪ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਸ਼ਵਾਸੀ ਯੀਸੂ ਦੇ ਨਿਯਮ - ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਮੰਨ ਕੇ ਮੁੜ ਆਉਂਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਹ ਆਪਣੀ ਮਰਜ਼ੀ ਨਾਲ ਜਨਤਾ ਵਿੱਚ ਪਰਮੇਸ਼ਵਰ ਦੀ ਮਹਿਮਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਦੁਬਾਰਾ ਪੁਨਰ ਸਥਾਪਿਤ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਤੁੱਛ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਇਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਕਰਨ ਦਿਉ।

ਯਾਦ ਕਰੋ ਇੱਕਠੇ ਗਲਤੀਆਂ 6:1